

生机·别想歪招

# 二孩性别,个别家庭想早知道

## 法规提醒:二孩非法选择性别将被终生禁生

歪招一&gt;&gt;&gt;

### 抽血鉴定,号称在港有“合作关系”

看着单独两孩政策逐渐落地,省城市民陈女士的心思也越发活络起来。“一胎是个女儿,全家都特别想二胎生个男孩。”尽管尚未怀孕,但陈女士早早地就开始留意起胎儿性别鉴定方面的信息。

在网上,陈女士发现和她抱有同样想法的人还不少。“二胎,大家对孩子的性别多少都有些期盼。”陈女士说,毕竟是最后一个宝宝,大家都多了些“计划性”。为了能在查体前确认宝宝性别决定是否要这个孩子,尽早确定宝宝性别的

方法备受宝妈们青睐。陈女士说,经过一段时间的关,两种鉴定胎儿性别的方法她觉得可以接受。一个是怀孕7周后的母体血液鉴定,一个是孕10周后的胎儿性别试纸鉴定。

按照陈女士的介绍,记者通过电话联系到一家可以进行母血鉴定的公司。工作人员介绍,如果是怀孕7周进行鉴定收费4800元,如果是孕8周,收费4000元,并表示“这个价格比市场价低”,准确率在99.5%以上。该女士称,公司设在深圳,但和香港的一家知名医院有“合作关系”。

歪招二&gt;&gt;&gt;

### 试纸鉴定,敢吹“结果比B超还准”

在网上,记者查询到胎儿性别试纸鉴定的操作方法极为简单:取孕妇少量晨尿并注入到测试纸杯,然后根据试纸颜色判断胎儿性别。这种试纸售价在290元到780元之间。“我们的产品怀孕满6周就能用,利用专门的化学混合物发生反应判断胎儿的男女性别。”出售同一款商品的另一家代购的客服人员则表示,6周就能测出性别,准确率可达95%,和怀孕四个

月后的B超鉴定相比,准确率“至少高10%”,而售价只要290元。

网友“雨过天晴”是胎儿性别试纸使用者之一,她在网上发帖称:“测试宝宝是男孩,之后还是不放心的我就去医院B超看了一下是女孩,结果不对,我就联系他们客服,他们说B超没有他们产品的精准度高,后来我老公又托他同学的一个亲戚在医院做了彩超,结果还是女孩。”

“一胎是个女儿,所以很想要个男孩,儿女双全吗!”随着单独两孩政策的松绑,不少家庭在可以生育第二个宝宝的同时,也对宝宝的性别格外“在乎”起来。对不少家庭而言,生育一个性别在计划中的宝宝更是“不让孩子输在起跑线上”的第一步。随之而来的则是让人眼花缭乱的胎儿性别鉴定方法。

本报记者 王兴飞



29日,两名女士走过济南市妇幼保健院门诊楼的宣传牌。 本报记者 陈文进 摄

医生提示

### 结果未必准确,频引产易致病

“通过孕妇血液鉴定胎儿性别确实有一定的医学依据,不过要等到孕期满16周以上。”济南市中心医院妇产科生殖医学科副主任医师张迎春表示。“但是鉴定结果并不是100%准确,通过血液判断疾病目前都没法说一定准,更不用提胎儿性别鉴定了,准确率能达到70%就不错了。”张迎春提醒道,非医疗用途鉴定胎儿性别不仅违背法律和道德,如果根据胎儿性别随意引产,还会对女性身体造成很大伤害,“感染妇科病,甚至造成不孕症,都非常多见。” 本报见习记者 陈晓丽 本报记者 李钢

说法

● 律师

### 结果错误致引产 责任只能孕妇担

“在我国,非医学用途鉴定胎儿性别是违法的,无论是在内地还是在香港鉴定。”山东统河律师事务所律师杨统河表示,“把血液寄到香港鉴定只是改变了违法的手段,并不能改变违法的事实。”

而通过非法鉴定胎儿性别,并依据性别结果决定引产,即使鉴定结果错误导致错误引产,最终后果也只能由孕妇完全承担,几乎没有索赔的可能性。

本报见习记者 陈晓丽 本报记者 李钢

● 相关法规

### 非法选择性别 后悔药没得吃

鉴定性别的目的,无非是要选择生男孩还是生女孩。但相关部门提醒,即使鉴定出性别,要进行选择性终止妊娠也“不是那么容易”,一旦查出还要面临严重“后果”。

《山东省禁止非医学需要鉴定胎儿性别和选择性别终止妊娠规定》规定,违反规定非法选择性别将受到相应处罚,其中对持二孩生育证明的怀孕妇女违法私自终止妊娠的,不再批准其生育申请,也就是将“终生禁生”。 本报见习记者 陈晓丽 本报记者 李钢